

■ 伴考2016·考事

指标生一校一线,要看校内排名

有择校经历的考生不能参与第一次志愿填报

本报记者 周国芳 李飞
尹明亮

13日,随着英语考试结束,济南6万余初三学生完成了人生中的首次大考。中考结束后,报考高中成了家长们关注的焦点,而每年占招生总数六成以上的指标生计划更是考生们的必争之地。指标生计划怎么报才更有把握?热门高中分配到初中学校的指标生有多少?对于指标生报考,家长心中有很多问号。



中考结束,考生们一脸轻松地走出考场。本报记者 左庆 摄

□ 特别提示

中考成绩将于本月底公布

本报6月13日讯 (记者 李飞 周国芳 尹明亮) 13日上午,随着最后一门英语科目考试结束,2016年济南中考落下帷幕。据了解,今年中考的文化课成绩预计于本月底公布,届时教育部门会通过发放考生成绩通知单的形式向考生公布。

据悉,去年济南市初三学业水平考试成绩于6月28日公布,高中阶段招生录取工作从7月7日开始。按照这个时间安排,今年的招生录取工作时间变化不大。今年中考所有科目依旧实行网上评卷,考生成绩单将于6月底通过发放考生成绩通知单的形式向考生公布。

高中阶段学校招生录取工作仍然采取“先考试后报志愿”的办法,采用全市统一的高中阶段学校(含技工学校)招生录取工作平台。中考成绩公布后,考生可登录报名网站填报高中阶段学校志愿。

普通高中录取时,继续实行先录取指标生再录取统招生的办法。指标生录取按照“定校定额、公平择优”的原则进行。高中学校未完成的指标生计划纳入统招生计划使用。往届初中毕业生和初中第三学年转入(随父母工作调动转入的除外)的学生不享有指标生资格。义务教育阶段择校生不享有指标生和推荐生资格。

第一次志愿填报 校内排名比分数重要

“报指标生的话,分数和名次哪个更具有参考价值?”13日,济南市东方双语实验学校的考生家长蔡先生对此颇有疑问。近两年,济南市逐步实现了义务教育阶段的“零择校”。为了教育更加均衡地发展,每年中考时对于指标生计划会有所倾斜。按照目前济南实施的指标生政策要求,各普通高中学校招生计划指标生的分配数额原则上应保持在60%以上。

记者梳理发现,近5年来,省实验中学、山师附中、济南一中、济南二中、济南三中、济南中学、济钢高中、历城一中、历城二中、章丘四中、济北中学这11所学校指标生计划占各校招生总数的68%左右。

因此,占招生人数大头的指标生计划也就成了考生们的必争之地。考试已经结束,第一次志愿填报大戏即将登场。不少家长仍然不明白指标生到底应该如何科学地报考。“按照现在的指标生分配计划,各个高中的指标生计划直接分配到各个初中学校。”济南市一所热门初中学校初三班主任介绍,由于高中指标生录取看初中学校的校内排名,再加上每所初中学校分到的指标生计划数不同,因此高中学校在初中的指标生录取分数线为“一校一线”。所以,考生在所属初中学校的名

次比中考分数更为重要。

比如,以去年为例,省实验中学投放了2020个指标生计划,其中,育英中学98个名额。也就是说,育英中学的考生中考成绩排在98名之前的,有指标生报考资格的考生就可以报名省实验并被录取。相应的,去年省实验在甸柳一中投放了75个指标生计划,那么在甸柳一中的考生考到75名以内报考省实验才有把握。

有过择校经历 不能走指标生计划

去年,指标生计划填报时间是7月7日-8日。截止到目前,今年志愿填报时间和指标生分配计划尚未公布。

按照往年经验,各高中对初中的指标生分配计划都有多少。去年省实验中学投放指标生计划2020人、山师附中612人、济南一中816人、济南中学748人、济钢高中802人、济南外国语学校110人、历城一中221人、历城二中221人。记者整理发现,育英中学、燕山中学、山师二附中是去年指标生分配的“大户”。其中,育英中学429人、燕山中学426人、山师二附中341人。

当然,并非所有考生都有资格进行指标生志愿填报。有家长咨询,孩子在小学时择过校,也不能走指标生计划吗?按照济南市中考指标生报考条件,未在义务教育阶段择过校的考生才有资格填报。也就是说,凡是在小学或初中任一阶段有过择校经历的考生均没有机会走指标生计划。

出现成绩并列 会被同时录取

“女儿平时模拟考试的名次差不多在指标生的边缘,假如一所高中招90个指标生,录取到还剩2个名额时,出现了3个成绩并列的考生报考,这种情况怎么办?”对于报考,一名甸柳一中的考生家长总是担心孩子会与热门高中失之交臂。

对于家长这样的担心,济南教育部门工作人员此前解释,出现成绩并列的情况,会采取同时录取的方式。也就是说出现成绩并列的都会被同时录取。这也就是部分高中会出现指标生录取人数偶尔会超过招生计划人数的原因。

在义务教育阶段有过择校经历的考生,无法参与第一次志愿填报。按照规定,指标生占了招生计划的绝对比重,但往年不少高中的指标生录取都会超过计划。相对未择过校的考生来说,有过择校经历的考生更关心超录的指标生会不会分统招生计划的一杯羹。

对此,家长们可以放心,指标生超录不会影响统招名额。据了解,指标生计划与统招生计划各自独立,相互之间并不冲突。也就是说,即使高中学校的指标生录取时超出了原有计划,也不会从统招生计划中划拨。

以省实验中学为例,去年省实验招2020名指标生、1030名统招生。如果指标生录取时超过了计划,也不会影响统招名额,统招生计划仍旧是1030人。



老外“学艺”

◆ 13日,山师大国际交流中心的6名外国留学生,到百花洲明府城的民俗体验馆,向中国结、面人等中国传统艺术家“拜师学艺”,体验中国民间的传统艺术之美。

本报记者 崔岩 摄

天材教育
www.jinantiancai.com

12年专注一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



暑期名师课 期末抢先上

12周年 全年最优惠!

报名暑期衔接课,赠送期末冲刺课

小学生	·暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班
中学生	·暑期衔接提分课程 + 清凉海边游
毕业生	·2017中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:▶▶▶

六大
校区

山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区

▶▶▶ 88340288